Cele i materiały do realizacji – przedmioty informatyczne;
  okres od 16-22.03.20r.
Zgodnie z intencją listu zamieszczonego na stronie szkoły w zakładce „Nauka Zdalna”, pierwszy tydzień został poświęcony powtórzeniu ostatnich zajęć, realizacji zaległych prac domowych oraz poprawie ocen cząstkowych (egzaminy próbne, długoterminowe projekty informatyczne, prezentacje ćwiczeń o randze podwójnej, ćwiczenia wykonywane w czasie, prace domowe). Ostateczny czas rozliczenia oraz wstawienia ocen gwarantowanych upływa z dniem 24 marca 2020r.

Cele i materiały do realizacji – przedmioty informatyczne;
  okres od 23-29.03.20r.
W poniedziałek 23.03.20r.  zaczyna się kolejny tydzień nauki zdalnej, w którym przechodzimy do realizacji podstawy programowej z poszczególnych przedmiotów informatycznych.
Ponieważ będziemy korzystać z narzędzi, kompetencji cyfrowych oraz umiejętności doskonalonych już wcześniej - liczę na Waszą aktywność.
Zaznaczam, iż opanowanie materiału oraz wykonanie zadań, będzie odnotowane w dzienniku w formie plusa lub minusa (zaliczenie na + to minimum 39%). Proszę też wszystkich zainteresowanych podnoszeniem wyników lub bieżącymi poprawami o śledzenie wiadomości ode mnie na e-dzienniku.
Pracę zapisujemy w formie papierowej lub elektronicznej i przesyłamy w plikach do sprawdzenia przez nauczyciela najpóźniej w ostatnim dniu wyznaczonego terminu. Proszę dodać komentarz na jaką ocenę zaplanowaliście realizację (ranga oceny).
Wymagania na poszczególne stopnie (ocena z aktywności o randze pojedynczej), uniwersalne dla wszystkich grup i  tematów z podstawy programowej:
1) Ocena dopuszczająca - notatka na podstawie podręcznika lub innych źródeł
2) Ocena dostateczna - spełnione wymagania na ocenę dopuszczającą + jedno ćwiczenie np.
 z podręcznika
3) Ocena dobra - spełnione wymagania na ocenę dostateczną +jedno zadanie praktyczne
4) Ocena bardzo dobra - spełnione wymagania na ocenę dobrą + wskazanie  kompetencji kluczowych związanych  bezpośrednio z tematem
5) Ocena celująca - spełnione wymagania na ocenę bardzo dobrą + opis kompetencji miękkich związanych  bezpośrednio z tematem lub praktycznego zastosowania w życiu codziennym

Oceny o randze podwójnej, zdobywamy za odpowiedzi ustne (social media), krótkie filmy instruktażowe lub dokumentujące ćwiczenia praktyczne, wytwory własnej pracy
 z wykorzystaniem IT, ewentualnie za nowoczesne prezentacje multimedialne (Prezi, Pecha Kucha).

Oceny o randze potrójnej, to przede wszystkim projekty. W załączniku druk formatki, którą należy uzupełnić i odesłać w ciągu pierwszego tygodnia, czyli do 29.03.20r. Poprawnie wypełniona dokumentacja, to ocena za właściwe zaplanowanie projektu - DOPUSZCZAJĄCA. Uczeń może kontynuować realizację projektu w nastepnych 3 tygodniach, rozliczając się z kolejnych działań systematycznie lub zaniechać dalszych prac.
UWAGA! Tematy do opracowania(ranga x1), jak też przykładowych aktywności o randze podwójnej będą załączone w oddzielnych plikach we wtorek 24 marca 2020r. poprzez  moduł  ZADANIA DOMOWE w e-dzienniku (z podziałem na poszczególne przedmioty i grupy). 

Tematy projektów długoterminowych; CZĘŚĆ 1 (zamiast egzaminu próbnego, pracy klasowej lub jako poprawa oceny końcowej):
I) Tutoriale, czyli praktyczne porady zarówno dla laików, jak i fanów w dziedzinie programowania.
II) Rola informatyki jako fundamentu nowoczesnych technologii, studiów technicznych oraz rozwijania własnych pasji (Publikacje w czasopiśmie szkolnym lub w mediach cyfrowych)
III) Szkolny konkurs na projekt materiałów reklamowych Technikum w Grajewie (lub ZS Nr2.im.9.PSK w Grajewie). Forma dowolna. Ostateczny termin złożenia plików graficznych upływa z dniem 20.04.20r. Przewidziana wartość nagrody 100zł (talon do wykorzystania w sklepie elektronicznym).
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